



“上世纪80年代，紫砂壶的价格扶摇直上；直到80年代末90年代初才慢慢降温。”在紫砂壶收藏爱好者彭彭的眼中，2010年以后，紫砂壶市场才再度逢春，行情走俏。如今，大师级的作品，价格动辄就能达到几十万元，甚至上百万元。至此，紫砂壶不再仅仅是实用器，也成为了人们的收藏投资品。

现代快报记者 谭明村

紫砂投资 不妨坚持“三字经”

“砂里淘金”鉴壶活动近期举办，请拨打
84783629预约报名

提梁壶价格两年下滑数百万

2014春拍在即，关注紫砂市场的藏家们已跃跃欲试。但忆起去年嘉德春拍，以828万元成交，出自顾景舟之手、韩美林设计的“此乐提梁壶”落槌还历历在目。不过，你可别被这800多万的成交价吓到，在行情火热的2011年，紫砂壶就数次创出千万元以上的天价；同样是顾景舟与韩美林合作的提梁盘壶成交价为1150万元；顾景舟与魏紫熙合作的矮井栏壶，以1035万

元成交；顾景舟提璧组壶（共11件）拍卖价格则高达1782万元。

此外，嘉德公布的数据显示，2013年紫砂专场拍卖，成交额总计7200万元。而2011年的嘉德春拍，紫砂拍卖总成交额则达到了1.4亿元。而与顾景舟并称“紫砂七老”的蒋蓉、吴云根、朱可心、任淦庭、裴石民、王寅春等6位老艺人的作品也有相当高的水准，但其价格相去甚远。

是理性回归，还是蓄势待发？

眼下各大春拍正处于预展阶段，紫砂当仁不让成为热点之一。中国紫砂文化研究会副秘书长、江苏省收藏家协会紫砂专业委员会主任李冲表示，由于炒作和巨大的市场需求，这几年的紫砂壶价格高得有些离谱。近5年来，很多工艺师的普通作品价格从几百元快速上涨到了几万元，部分原料、工艺俱佳的高端原创作品，价格甚至达到了10万元以上。他认为，一位工艺师的精品之作，价格在万元左右才是比较合理的价格区间。

“预计在未来3至5年内，随着市场回归理性，价格水分会被慢慢挤出。”一家南京本土拍卖公司投资运营部经理孙天齐告诉记者，前两年紫砂的价格全线上涨，有些艺术价值一般的作品价格也跟着上去了。虽然表面上符合整个艺术品市场的涨势，但紫砂上涨过快还是有一些游资运作的痕迹。孙天齐回忆，2012年开始，紫砂价格增速开始放缓，也说明紫砂的价格已经开始出现理性调整。



现如今，黄金、白银已不单单只是爱美人士用于扮靓的首饰，而被更多地赋予投资价值。以80后为代表的新中产阶层的诞生，促使贵金属投资领域进入新纪元，国际化、规范化、系统化逐渐成为贵金属投资的关键词。

同时，投资收益往往与风险并存，任何一项投资都是由易到难的过程，贵金属也不例外。业内人士指出，贵金属投资分为初级和高级两种，应根据个人对产品的认知程度及风险承受级别而定，切勿盲目跟风。现代快报记者 陈孔萍

中产贵金属投资进阶攻略

初级 配置类实物投资为佳

在贵金属投资领域，初级投资者大多为刚刚入门不久，对产品了解、行业特性尚不熟悉的一类人群。对于此类投资者，招商银行南京分行零售银行部财富管理中心丁伟建议，可选择配置类的实物投资。他表示，配置类投资包括实物黄金和纸黄金、纸白银。“实物黄金比较好理解，也是最常见的投资方法之一，因为黄金的避险功能，所以实物黄金通常被视为平衡家庭资产的稳定剂。”

而对于纸黄金、纸白银的配置合理性，丁伟进一步解释，首先纸黄金、纸白银为单向交易，即只可低买高卖，从投资收益上看与实物黄金类似。其次是购买起点低，上手容易，纸黄金0.01克都能买入，同时交易成本低，无开户费、手续费等额外费用产生。除此之外，纸黄金、纸白银的交易规律与国际接轨，可实现24小时不间断交易，达到50克以上可申请兑换成实物，更加降低了投资风险，因此更适合入门级的投资者。

高级 关注投资类电子交易产品

如果你对自己的投资眼光及风险承受能力有自信，那么可以进阶更高层次的投资。中国银行江苏省分行资金业务部资深产品经理马骏宇告诉记者，在该领域，主要表现为对投资标的的不断交易从而获利的形式，即电子盘交易。马骏宇认为，虽然电子盘交易要求投资者的个人综合实力较高，不仅仅是资金方面，更多的是对国际环境的掌控、价格趋势的判断，但因其交易灵活、国际化趋势以及杠杆效应的带动，越来越受新一代中产阶层的钟爱。

电子盘操作可进行双向交易，交易机会更多。同时杠杆又进一步降低了投资起点，“我行推出的代理个人贵金属业务，杠杆率达到14%，以100克黄金、300元/克为例，客户仅需4200元便能进行3万元标的的投资。”

对于市场认可度，马骏宇认为：“70后、80后已是投资大军，他们对国际化的投资方式更易接受，同时通过网银、手机银行等电子渠道方便购买和操作，24小时的交易时间也不影响工作。”



教你一招

谨遵“耳眼心”三字经

“耳眼心，字字精，要分清。”这是李冲与记者分享的“耳眼心三字经”，适用于紫砂壶投资者。

一是多听少下手。紫砂市场鱼龙混杂，经常会碰到卖家讲述他与紫砂壶的前世今生，让你感觉来历很正，但一定提醒自己“耳听为虚”。

二是虽眼见为实，多上手拿捏。合理的结构，完美无缺的紫砂艺术效果，才能构成紫砂壶的特殊造型语言。看到所谓的名家大师壶，更要从型制、用款、泥料、工艺、断代等方面“揣摩”。

三是勤于用心思考，理性选择投资。从收藏角度来看，明清时期的紫砂壶最具有收藏价值，但由于明清紫砂壶年代久远，真伪难辨，加之赝品、仿品较多，投资者稍有不慎，就会因买入赝品、假货而损失惨重。建议收藏者关注现代名家紫砂作品，如吕尧臣、顾绍培、倪顺生、徐安碧、吕俊杰、程辉、葛军等大师的作品；同时，由于国内市场过于重视紫砂艺人的身份和头衔，不少当代中青年紫砂名家的作品价格相对被低估。因此对于初涉紫砂的收藏投资者来说，当代中青年紫砂名家的作品也是不错的选择。例如杨逸文、鲍雯君、倪建军、倪建芸等人的作品，当年上千元的作品，十多年已涨了10多倍。

活动预告

“砂里淘金”鉴壶活动 近期与您见面 征集热线84783629

上周，本栏目互动热线84783629不断接到壶友的来电。龚先生家里不仅有把雕龙的紫砂壶，还有一个年代已久的紫砂花盆；陶先生则藏有一把“神奇”的紫砂壶，两个壶嘴，还能冷热分离……

为满足广大读者需求，本栏目近期将举办“砂里淘金”鉴壶活动，敬请关注。届时还将邀请国内知名的紫砂工艺大师、鉴定师亲临现场，与南京壶友零距离互动。即日起，互动热线84783629接受报名预约。

行业翘楚

买房装修还差钱？ 杭州银行“幸福易贷”来帮忙

小王老师购置的新房即将交付，但装修款尚无着落。无计可施之时，听同事说起杭州银行南京分行来单位做过宣传，有一款纯信用贷款产品可尝试。经过接洽，王老师只用了一天就把资料准备齐全，没出半小时就得到了该行的初审意见。次日，他杭州银行西湖卡上多了30万元的贷款额度。

该业务品种全称是杭州银行南京分行幸福易贷信用贷产品，主要针对公务员、公共事业单位员工、教师、医生、律师，优质行业如邮政、电力、电信、金融、报业、广播电视、民航、机场的中高层管理干部及正式在职员工等优质客户群体发放。

该产品最大的特色是“简单”。最明显

的是无需担保，仅凭个人信用即可贷款，免抵押、无担保。携带本人及配偶有效身份证件、户籍证明、婚姻状况证明、职业收入证明等前往杭州银行南京分行网点即可办理；二是办理快捷。客户可在杭州银行南京分行任一网点申请贷款。对于手续齐全的优质客户，授信额度最快当天获批。一次授信循环使用，最长授信时间为3年，额度最高可达100万。另外，贷款按使用天数计息，无手续费、无管理费、无年费。不使用就无利息，随借随还，额度循环使用，按月/季结息，到期利随本清。如按使用期限一年，年利率7.8%计算，1万元1个月30天所需利息65元，摊派每天仅为2.16元。

明星产品

杭州银行“百盈存款”

随着中国与世界经济的接触越来越频繁，越来越多的居民拥有了外币资产，然而，各银行对外币的储蓄利率有一定差别，而杭州银行的“百盈存款”存期13个月，年化收益率为2.7%，比某银行的储蓄存款高出近3倍，如果存款金额在7000美元以上的，利率更可优惠达到年化收益率4.7%。

起步低：起存金额仅为100美元；

手续简便：办理手续与普通定期存款手续相同；

可提前支取，按实际已存期限靠档计息；

计息更早：发行期内任何一天存入资金，即开始计息，早存早受益；

贵宾更优惠：存款金额在7000美元（含）以上的，利率可更优惠。

发行币种	发行日期	续存期限	起存金额	100-7000美元年利率	7000美元以上年利率
美元	2014年4月1日-2014年6月30日	13个月	100美元	2.70%	4.70%

（详情请咨询杭州银行各营业厅）